
 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК имени Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

 

 

   

 

 

     

     

 
 

 

    

 

   

       

       

         

Максимальное количество баллов за задания: 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 Сумма 

Количество баллов 4 1 8 1 3 3 2 2 5 1 6 3 3 4 46 

Все оценки должны быть целыми числами, дробные оценки не допускаются! 

1. По 1 баллу за каждое верное соединение. Максимально 4 балла 

С.Е. Савицкая → Первая женщина-космонавт, вышедшая в открытый космос 
А.А. Леонов → Первый выход в открытый космос 
Ю.А. Гагарин → Первый космонавт Земли 
В.В. Терешкова → Первая женщина-космонавт 

2. 1 балл за правильный ответ. Максимально 1 балл 

 4)  Т, У, Ф, Х, Ц, Ч, Ш, Щ, Ъ 

3. По 1 баллу за каждый правильный ответ + по 1 баллу за верное соединение. Максимально 8 баллов 

А)  Воздушный шар → фото 4 
Б)  Вертолет → фото 3 
В)  Ракета → фото 1 
Г)  Самолет → фото 2 

4. 1 балл за правильный ответ. Максимально 1 балл 

 Вид № 4 

5. 1 балл за слово + до 2 баллов за объяснение. Максимально 3 балла 

КОМЕТА – (от др.-греч. – волосатый, косматый) – небольшое небесное тело, обращающееся 
вокруг Солнца. При приближении к Солнцу комета образует кому и иногда хвост из газа и пыли. 

6. 3 балла за правильный ответ. Максимально 3 балла 

 

учебный год 



7. 1 балл за название + 1 балл за автора. Максимально 2 балла 

«Незнайка на Луне», Николай Носов  

8. 2 балла за правильный ответ. Максимально 2 балла 

9 кусков 

9. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 5 баллов 

А)  Нептун Б)  Юпитер 

1)  Планеты 

2)  А) – восьмой 
 Б) – пятый 

10. 1 балл за правильный ответ. Максимально 1 балл 

2)  

11. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 6 баллов 

Медведь  →  велосипед  (…Ехали медведи на велосипеде…) 
Жаба  →  метла  (...Жаба на метле...) 
Комар  →  воздушный шарик  (…А за ним комарики на воздушном шарике…) 
Волк  →  лошадь (кобыла)  (…Волки на кобыле…) 
Лев  →  автомобиль  (…Львы в автомобиле…) 
Заяц  →  трамвай  (…Зайчики в трамвайчике…) 

12. По 1 баллу за каждый правильный ответ. При выборе более двух слов снимается по 1 баллу за 
каждый неверный выбор. Максимально 3 балла 

Уфа, Бирск 
Города 

13. 1 балл за правильный ответ + 2 балла за верное решение (объяснение). Максимально 3 балла 

4 ноги У двух голубых обитателей 6 ног. У одного – 3 ноги 
13 – 3 = 10 (ног) – у фиолетового обитателя 
14 – 10 = 4 (ноги) – у оранжевого обитателя 

14. По 1 баллу за каждый фразеологизм + по 1 баллу за верное объяснение. Максимально 4 балла 

Кто в лес, кто по дрова – делать что-то неслаженно, вразнобой. 
Уши вянут – неприятно слушать что-либо предельно глупое, нелепое. 


